

DIARIO DE ALMERIA

PERIODICO INDEPENDIENTE

Franqueo y timbre concertado

Año XX.—Número 5.509

No se devuelven los originales

Tiendas, 10.—Apartado, 40

Del problema social

Los que envenenan la lucha

La clase conservadora y capitalista nos acusa constantemente de defensores de la llamada «lucha de clases», y creen que ella va con nosotros adonde nosotros vamos. Esta clase nos pide, sistemáticamente, la extinción de esa pugilato que trae, como consecuencia, conflictos cada vez más graves. Negar la existencia de la lucha de clases diciendo que somos nosotros quienes darian la inventaria, es tanto como negar la existencia de los rayos solares, de los cuales recibimos el calor y la vida.

La lucha de clases es natural y es lógica. Es la consecuencia del actual sistema económico, el que se produce la gran contradicción humana de verse unos cubiertos de lujo y otros desnudos por la miseria y su constante riesgo de perecer de hambre. La lucha es tal e inevitable en debido al trabajo mal retribuido. Pues mientras una clase se ve obligada a vivir con una miseria parte de lo que tiene derecho a lograr, la otra, sin hacer algo útil, se lleva la parte de todos los que trabajan, en beneficio exclusivo de su propia clase existencia.

La lucha de clases es una consecuencia de esa superproducción que abarca los sectores y que contrasta con la falta de poder adquisitivo, y, por tanto, de medios para consumir, de millones de ciudadanos, a cuyo alcance no pose el capitalismo las cosas que ellos han producido. Y es también una causa de la lucha de clases la fuerte organización de todo el sistema burgués, que derrocha inmensa riqueza para el sociamiento de los parásitos, trayendo esto como consecuencia la paralización y la ruina de las masas produtoras.

Esa consecuencia es combatida sin tregua por las fuerzas del cristianismo, basado en los fundamentos del socialismo marxista, que propone como solución la justa distribución del trabajo y de la riqueza. Nosotros sabemos que en esa pugna de poseedores y desposeídos, tiene que haber grandes luchas, cuya violencia, más que una vez la creemos—con tanto dolor—necesaria. Mas, por la misma bondad de la causa, queremos ahorrar en la evolución los mayores sacrificios, elevando la lucha al grado de civilidad que demanda la condición humana.

Por eso, cuando el socialismo proclama la sola existencia de esos dos grandes partidos, el capital y el trabajo, no hace más que señalar la realidad existente: de los fuerzas antagonistas, cuya lucha no es provocada por el capricho, sino por la lógica realidad de su ineluctable existencia. ¿Quién de los dos debe triunfar en la lucha? ¿El socialismo? ¿El capitalismo?

No es hacer algún descubrimiento al afirmar que el triunfo se está reservando a la idea del socialismo, por ser ella la idea del porvenir y de la civilización, rojuzgada en la totalidad por las fuerzas opresoras. Y esto es lo que no quieren ver estos agentes que pretenden consternarnos.

te poner puertas al campo, como si el campo pudiera ser cerrado. No otra cosa significa el abuso de una fuerza, que se ha de esperar de las manos, rechazando violenta y sistemáticamente los anhelos de liberación de las clases trabajadoras.

En necesidad egoísta y reaccionaria que llaman «revolucionarios» a quienes solo desean que sea rasparada la voluntad de los pueblos soberanos, es la que envenena la lucha, propagando los excesos del extremismo, siempre propicio a surgir al fin donde el apóstol se impone como un derramo, creando, con su violencia y su ilegitimidad, otra violencia y otro malestar.

Las clases conservadoras y capitalistas no quieren ver su propia obra, producida por el despliegue y por el abandono de todo cuanto podría facilitar una transición que, aun permitiendo algunos privilegios, permitiera la evolución, con normas de mayor paz, y, por consiguiente, de mayor bienestar general. No lo quieren ver, y creen que su oposición cerrada e intramontable puede impedir el acceso de esa justicia social que, pese a todas las violencias, algúd dia se imponda.

Espeña, que yo he hecho aún su transformación política y económica, así, ahora, mejor que ninguna otra país para realizar su obra sia que haya trágicos sucesos. Basta, para ello, con que se acuerde de Freire el gran problema del campo. Basta—yo les hemos dicho—penetrar, a fondo, en la alma de esos pueblos, de los cuales no podemos hablar, pero que son la pesada losa que abruma a la industria, al trabajo, a la cultura.

Entas ideas, en las cuales se puede reunir una aspiración inmediata, resulta latintamente, por exceso de los deseos y de todos los trastornos políticos que nos han vuelto gobernados, sin dudablemente, las únicas que podrían servir de salve al orden social, que hoy es una potencia de 1000 cuantos en perjuicio de los más. Si el no se hace, no se puede culpar al proletariado ni al socialismo de la tragedia de nuestras luchas. Los culpables son y serán quienes, en vez de suavizarlas, enciendan las enemistades y las estímulos con su mezquindad de espíritu.

Elos podrán imponer, como solución opuesta, el maltrato y el despotismo, la dureza de la jornada y la miseria de los salarios, tristes agraviadas por la falta de tales jornadas y por el olvido de todo socorro. Pero que no crevamos que la confusión del proletariado será cada día mayor, y, a la corta o a la larga, se impondrán las soluciones que ellos, por su egoísmo, se riesgan a imponer hoy. Con la diferencia de que lo que se pudo alcanzar sin lucha, se logrará a más costo, y los intereses del capitalismo serán arrojados en las aras de su soberbia.

BRUNO ALONSO

ingeniero en la Sección de Vías y Obras en la Diputación.

Don Manuel Vázquez de Castro, farmacéutico titular de Zúñiga.

Los Exploradores

Mañana, domingo, celebrará excursión esta tropa de exploradores al sitio denominado «Palacio de Botines».

Dicha excursión será obligatoria para todos los lobatos, aspirantes, exploradores y jóvenes, prometiendo ser muy instructiva dada la excelencia de los programas trazados por las respectivas patrullas.

De Sanidad

El inspector provincial de Sanidad, señor López Prior, visitó en el día anterior los pueblos de Enix, Marchal y Félix, encontrando casos numerosos de gripe.

Se vió precisado el doctor López Prior a visitar algunos enfermos de los dos pueblos primeramente citados, por encontrarse enfermos los médicos titulares.

Contra un acuerdo

Don Juan Carreño Hernández y don Juan Rodríguez Martínez han presentado en el Ayuntamiento un escrito de reposición, contra el acuerdo de la Comisión Permanente por el cual se ordena la desaparición de los kioscos y puestos públicos de la plaza de Nicolás Salmerón, disponiendo al mismo tiempo se respeten los que hoy figuran, transformándolos en kioscos nuevos, con arreglo a proyecto del arquitecto municipal, y con el fin de embellecer la mencionada plaza.

Las Comisiones de Aguas

A las doce de la mañana de hoy se reunirá en la Alcaldía la Comisión municipal de Aguas.

Ayer tarde estuvo reunida la Comisión especial designada para entender en la municipalización del servicio de aguas.

Concesión de subsidios

La «Gaceta» llegada ayer publica una Real Orden otorgando la calidad de beneficiarios del subsidio por familia numerosa a los siguientes funcionarios:

Don Juan García Ferrer, ayudante de Obras Públicas en esta Jefatura.

Don Francisco Carcaño Már-

La epidemia gripe y la labor de una institución obrera

Entre la población obrera minera de la cuenca de Serón se halla de tal modo extendida la epidemia de gripe, que son confidísimas las personas que no han si lo hasta ahora atacadas.

Hay hogares obreros en los que todos se hallan en cama. A esta angustiosa situación hay que añadir el hecho verdaderamente grave de que los obreros que aún trabajan en las minas—una gran parte se halla en paro forzoso—trabajan solamente 4 y 5 días por semana y con salarios muy reducidos.

Todo contribuye a que los efectos de la epidemia sean más desastrosos y cada día la situación se presente más alarmante.

La Mutualidad Obrera, integrada por los afiliados al Sindicato Minero en Serón, viene prestando el servicio médico-farmacéutico y de socorro a los enfermos, supliendo lo que debiera ser una función oficial en estos casos.

Merece todo género de elogios la labor benéfica social de tal institución obrera, del tipo y orientación de las de mineros asturianos, que organizó el líder socialista Llanera, recientemente fallecido, víctima de la citada epidemia, en Mieres.

La expresa Mutualidad Obrera tenía en proyecto la ejecución de un hospital para sus afiliados enfermos, y la situación creada por la epidemia reinante ha ocasionado el aplazamiento de tan plausible propósito.

Recientemente la Diputación Provincial de Almería concedió una subvención de mil pesetas a la Mutualidad, de dos mil que tenía solicitados. ¡En bien escasa medida se ayuda a estas instituciones sociales!

La jornada de ayer

En un grupo de amigos en el que siempre reinaba el buen humor y las ganas nunca saciadas de divertirse, de vez en cuando caía un insopportable mocoón que no ostentaba otro título para congratularse que el alarde constante de su situación económica y la espontaneidad que empleaba en todos sus actos y para con todo el mundo.

Uno de los habituales del grupo, ya cansado de tanta ostentación, le sirvió, a manera de filipinas, el siguiente cuento:

A las puertas del Cielo llegó un zapatero remendón, que acababa de dejar la tierra en viaje sin retorno.

San Pedro le recibió de no muy buen talante y le interesó alegar los méritos que poseía para exigir la entrada en el Cielo.

—Hombre! Méritos... méritos; lo que se dice méritos; que una vez le presté a un amigo dos pesetas, y no se las reclama.

—Nada más! — preguntó San Pedro, extrañado.

—Sí; tengo otro, que yo recuerdo. Que a un pariente muy lejano le presté también seis reales, y tampoco se los reclama.

—¿Y no tienes más? — volvió a preguntar San Pedro.

—No, señor—contestó muy tímidamente el zapatero.

—Pues me parece que con tan poca cosa, el señor no te va a admitir. En fin: consultaré con El. Espera un poco.

Marchó San Pedro a consultar y dejó al zapatero en la puerta. Dijo al zapatero:

—Señor. A las puertas del Cielo se halla un zapatero que viene de España—de Turriana—que quiere entrar en él. Y no presenta otros méritos que dos préstamos que hizo a dos desconocidos, de dos pesetas y seis reales cada uno, cuyo reintegro dice que no reclamó. ¿Qué hacemos con él?

—Poca cosa es, Pedro. Me pones en un aprieto.

—Pues dejadlo, Señor; yo lo resolveré...

Abrió San Pedro nuevamente la puerta y dijo al zapatero, sa-

cando del bolsillo unas monedas:

Mira, muchacho. He hablado con el Señor y me ha dicho que te devuelva los catorce reales, y te vayas a tomar vientos.

Ayer no registró la labor informativa ninguna nota que destaca.

El día fué bueno de temperatura. — Erre-Ku.

CASOS DE LA DIPUTACION

Esto es administrar

Un verdadero record, de velocidad ha batido en estos últimos días el señor Ingeniero-jefe de la Sección de Vías y Obras de esta Diputación Provincial, don Luis Sierra Piqueras. Datos llegados a nuestra Redacción así nos lo confirman.

El día diecisiete del pasado mes de diciembre salió de nuestro país en automóvil, con rumbo a Lijar-Chercos-Albanez, para proceder al replanteo del camino que lleva este nombre, regresando a la Capital en la tarde del día dieciocho del propio mes. Esto se llama velocidad, y lo demás es tontería. Mérito, y extraordinario, es este record, de velocidad, pues acusa una prueba de resistencia que para sí lo quisieran.

Y los que se opongan irán contra la corriente de la fatalidad.

De ellos la responsabilidad

de las consecuencias. Con su actitud recalcitrante demuestran

que prefieren los saltos en el vacío.

Que no se quejen después.

Con el nuevo Gobierno se ha consolidado la fe constitucionalista.

Aunque parezca raro, ahorro es más fuerte que lo sería en el Poder.

Para conquistarla con mejor

derecho necesita cargarse con

todas las esencias, virtudes e

impetus de la oposición.

De esa manera será inexpugnable luego.

Loza, cristal, batería de cocina, objetos para regalos, etcétera. Precios económicos. París-Madrid, Real, 9, Almería.

Deseos que pueden desvirtuarse

Si se tiene en cuenta la comunicación pésima que por los pueblos citados se padece, y la circunstancia un tanto agravante para el primer jefe de la Sección de Vías y Obras de la Diputación provincial por el cansancio físico que tuvo que proporcionarle un baile a que asistió en Lijar, quien actuara de jurado en esta prueba de resistencia y velocidad sin disputa de ninguna clase le otorgara el premio «mayor» y la medalla del «mérito».

Pero nada de lo que llevamos apuntado tiene punto de comparación con el sobrehumano, apoteósico y fantástico trabajo del señor Sierra.

En corto espacio de tiempo ha efectuado los trabajos de replanteo de veinte kilómetros de camino en terreno de lo más abrupto y escabroso que hay por esos resguardados pueblos de la Provincia.

Por tan extraordinario servicio ha percibido el primer jefe de la Sección de Vías y Obras de la Diputación provincial la no menos extraordinaria cantidad de ocho mil pesetas.

Creemos que es deber del señor presidente de la Diputación y de los señores diputados provinciales y diputados a Cortes—se realizará sinceramente imparcial, sin que desde el Gobierno se haga otra cosa que dirigir la marcha de los comicios.

La promesa es excelente. Pero en el espíritu del español liberal que vive elejido de fanatismos, de triguilluetas políticas de partido, y que desea para su país el renacimiento de una vida pública limpia, ajusada lo más estrictamente a una justicia de respeto para la realidad democrática, surge una duda

en relación con las primeras elecciones que se anuncian, o sea con las municipales.

La duda nace de esto: Se ha dicho que para evitar retrases y complicaciones, los comicios municipales se celebrarán sin que sufra para ello modificación alguna de las Corporaciones que rigen actualmente los Municipios.

Cosa que parece de escasa importancia, sin embargo la tiene muy considerable.

La tiene en las grandes ciudades, y más acentuadamente en las pequeñas poblaciones, en las vilas y, sobre todo, en la extensa zona rural, en cuyos Ayuntamientos, como yo hemos repetido varias veces, ha habido cambios recientes de nombramientos de concejales, originando protestas, inquietudes y malestar, mucho más intensamente sentido todo esto cuando el original pim-pam-pum fue emprendido con espíritu más activo al anunciar las elecciones fracasadas del Gobierno del general Berenguer.

De modo, que en los momentos actuales existen Ayuntamientos con esos cambios recientes que dieron mayoría a determinados elementos concordantes, lo cual supone en la población rural el que algunos partidos políticos gocen de tal ventaja, que, además, en los medios campesinos interpretan

— siendo difícil deshacer la interpretación — como influencia oficial de las citadas agrupaciones.

Y ello puede desvirtuar los deseos de sinceridad electoral en momentos tan interesantes como los actuales para el porvenir del país.

El que no se casa porque sus medios económicos lo permiten, que no se apura, puesto que

en PARIS-MADRID, Real, 9, Almería, por muy pocas pesetas,

comprará todo lo que sea necesario.

Las Comisiones de Aguas

A las doce de la mañana de hoy se reunirá en la Alcaldía la Comisión municipal de Aguas.

Ayer tarde estuvo reunida la Comisión especial designada para entender en la municipalización

del servicio de aguas.

Concepción de subsidios

La «Gaceta» llegada ayer publica una Real Orden otorgando la calidad de beneficiarios del subsidio por familia numerosa a los siguientes funcionarios:

Don Juan García Ferrer, ayudante de Obras Públicas en esta Jefatura.

Don Francisco Carcaño Már-

Del mundo policial

Menudecias

EL DIA POLITICO

Intereses de Almería

Madrid.—El diario «El Sol» publica en su número de hoy unas notas, en las que, con el título «Albox en la miseria», dice lo siguiente:

«No se han enterado en las alturas del Poder de la campaña de Prensa que se viene haciendo para tratar de que se salve de la ruina un pueblo labrioso, otras veces rico y feliz, que está en la miseria.

«Cuando ya no quede piedra sobre piedra en Albox, cuando los remedios no sirvan para nada, entonces se acordará prestarle ayuda urgente. Los Gobiernos españoles siempre llegan tarde cuando se trata de casos como el de Albox. La máquina administrativa anda muy despacio.

Albox merece todos los apoyos, materiales y morales. Los vecinos que han tenido posibilidades económicas para emigrar se marcharon ya. Sólo quedan allí los que no tienen medio para escapar, los que tienen clavadas las raíces en la tierra sedienta y estéril.

Hace muchos años que no lueve en Albox. Los manantiales que mantenían en producción los campos se han agotado. Los árboles se secaron ya. Sobre las tierras, otros días fértils, ha caído una maldición. No producen maíz, ni uva, ni legumbres, ni almendras, ni nada. La gran cantidad de fruta que se exportaba ha quedado reducida a una cantidad insignificante. Los labradores modestos han perdido sus tierras; los labradores ricos están en la miseria. El Fisco, a pesar de todo, sigue cobrando las contribuciones, impasible, a los vecinos que no se fueron. Cuatro mil han emigrado ya.

Albox pide socorros urgentes. Pide agua además. ¡Agua! En la provincia de Almería el agua es la pasadilla de los hombres. Para acabar con su miseria y para evitar las consecuencias de su desesperación, el Gobierno debe procurar que cese la sequía, canalizando los ríos y llevando las aguas que se pierden en el mar a los pobres pueblos sedientos.

Despacho regio

Madrid.—Esta mañana acudieron a palacio, para despedir con el Monarca, los ministros de Fomento y del Trabajo.

Al salir del Alcázar, el señor La Cierva manifestó a los periodistas que había sometido a la firma del Monarca un decreto de jubilación, e inmediatamente agregó que la tal jubilación no era la suya, puesto que él se considera hombre nuevo.

Preguntó a los periodistas si conocía algunas noticias nuevas, y si responderles aquéllos que ni siquiera había rumores de nada nuevo, contestó con maravillada satisfacción:

—Esto va entrando en periodo de calma.

Una comisión visita al conde de Bugellal

Madrid.—Esta mañana acudió al Ministerio de Economía una comisión de representantes de automóviles, siendo recibida por el ministro.

Los comisionados pidieron al conde de Bugellal que se rebajaran los derechos de Aduana sobre automóviles para aliviar la grave crisis porque atraviesa el comercio a que se dedican.

Inauguración de unas cantinas escolares

Madrid.—Esta mañana se ha celebrado el acto de la inauguración de unas cantinas escolares de la fundación Crespo, en el Paseo de las Acacias.

Al acto asistió el ministro de Instrucción Pública, señor Gascon y Marín.

Manifestaciones del ministro de Justicia

Madrid.—El marqués de Alhucemas recibió esta mañana a los periodistas, en su despacho del Ministerio.

Manifestó el ministro que ya se habrá notado que el suceso de la Cárcel Modelo ha quedado reducido a una simple broche; pero que, no obstante, se seguirá instruyendo el expediente iniciado, pues una cosa será el castigo al autor del hecho y otra la conducta de los funcionarios de Prisiones.

Al interrogarle los periodistas sobre los rumores que ha-

bien circulado de que se producía una crisis ministerial a consecuencia del Consejo del miércoles, manifestó que ese rumor es análogo al que circuló ayer sobre un atentado al señor La Cierva, rumor que se ha comprobado que es totalmente infundado.

El almirante Áznar recibe la visita del presidente de una Asociación

Madrid.—Esta mañana acudió al palacio de la Presidencia el presidente de la Sociedad Económica de Amigos del País, siendo recibido por el almirante Aznar.

Dicho señor entregó al presidente un escrito en el que la Asociación que preside se ofrece para trabajar cerca de las clases económicas del país para formar un frente único que intervendrá en la vida pública para coadyuvar con el Gobierno en la normalización de la vida española.

También promete que se estimularán en la incorporación de todos los ciudadanos que representan la verdadera economía nacional.

Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Madrid.—El marqués de Hoyos recibió hoy a los periodistas, en su despacho del Ministerio, manifestándose que se congratulaba de la aclaración del suceso de la Cárcel Modelo, el cual ha resultado efecto de una broma de mal gusto.

También manifestó que había asistido a la toma de posesión del nuevo alcalde de Madrid, señor Ruiz Jiménez.

Los albiatas

París.—El señor Chapaprieta no ha llegado todavía a París. Don Santiago Alba ha manifestado que el jefe en España de la izquierda liberal se entrevistará con él el domingo, día en que llegará a esta capital.

La entrevista de ambos políticos versará acerca de la adhesión de la izquierda liberal al bloque constitucionalista.

Una entrevista con don José Ortega y Gasset

Barcelona.—Hoy se ha puesto a la venta el tercer número del importante semanario «La Calle». Por las páginas de esta publicación se distribuyen interesantes trabajos e informaciones. El público agotó rápidamente los ejemplares.

Entre los trabajos que se insertan en el número de hoy de «La Calle» figura una entrevista celebrada con don José Ortega y Gasset, de la cual son estos extremos:

—¿Está usted satisfecho del resultado del manifiesto «Al servicio de la República»?

—Satisfechísimo. Por término medio recibimos unas doscientas cartas diarias. En algunas de ellas vienen las achesiones a centenares; de Méjico, de Cuba, de la Argentina, llegan las cartas con un aliento y un entusiasmo que jamás podíamos imaginar. Seguramente pasamos ya de los veinte mil filiados.

—¿Qué piensan ustedes hacer?

—Seguir las normas de nuestro manifiesto: crear núcleos en las capitales de región, para que éstos lo creen a su vez en las capitales de provincia, a fin de que nazca con verdadero reflejo en la vida española la idea republicana, lo mismo en la ciudad que en la aldea o el villorio. Eos núcleos funcionarán con verdadera autonomía para que contribuyan en su día a la verdadera estructura política de España. Para marcarles el ritmo íremos de capital en capital, haciendo la misma labor que iniciamos en nuestro primer acto, celebrado en Segovia.

—Serán ustedes un partido más o un partido nuev?

—No formaremos partido alguno. Somos trabajadores intelectuales que vamos sólo a la edificación política del pueblo, creando en educadores y en hombres llenos de vida que poseen incluso títulos académicos. El resultado se nota ya. Las adhesiones son en su mayoría de médicos—unos cinco mil—, abogados, catedráticos (de un solo Instituto se han adherido veinte), de gente que tiene obligación por su cultura de hacer ciudadanos capaces de dar a España un estado político nuevo, al compás con la época en que vivimos.

—Por qué no aceptó usted

el puesto que le ofreció Sánchez Guerra?

—Porque no me considero político. Es decir, de esa política de ocupar puestos. Yo soy político escribiendo. Me he pasado la vida haciendo cuartillas de política, y he escrito de ella más que cualquier político haya escrito o hablado desde que empezó a actuar en la vida española. Sólo en este sentido soy político; pero no me creo obligado a las funciones de un político.

—¿Cree usted en la próxima República española?

—Lo difícil no está en la República, con serlo mucho; lo difícil es consolidar la República, y a eso vamos con nuestra actuación. Una Monarquía es difícil de traer; pero una vez instaurada es muy fácil conservarla: los intereses sólo casi la tienen en pie. Una República es todo lo contrario: más fácil de traer que una Monarquía; pero muy difícil de consolidar. La República es pueblo, y el pueblo hay que hacerlo.

Declaraciones de Manuel Hidalgo Ayuso

Madrid.—El significado republicano federal don Manuel Hidalgo A y su, conversando con unos periodistas, les ha hecho declaraciones con respecto al futuro político del país.

Dice el señor Ayuso que él cree firmemente que el régimen republicano se ha de implantar en España, pero que antes se ha de realizar una campaña preparatoria y de difusión del ideal republicano para infiltrar en el espíritu de los pueblos el verdadero y exacto significado de la República federal, a fin de evitar falsas interpretaciones que pudieran tener derivaciones perniciosas.

Cree también que es sumamente necesario el que los futuros doctores de la política local deban hallarse convenientemente preparados para reprimir cualquier infomisión, pues en el caso contrario retornaría el caciquismo en el seno del régimen republicano, porque es indudable que los caciques tratarían de enmascararse con un matiz de republicanos para continuar esgrimiendo su perniciosa preponderancia.

Sobre el incidente de Alcañiz Zamora

Madrid.—Esta mañana han sido detenidos por la Policía e ingresados en la Cárcel, Rafael Gómez y Agustín Fernández Machado, los cuales se hallan complicados en la llamada telefónica de que fué objeto el señor Alcañiz Zamora en la noche del incidente.

Hoja ha sido puesto en libertad el camarero del cabaret en que se efectuó la llamada, que dio la Policía la pista para descubrir a los autores.

La Policía continúa realizando gestiones para hallar al portugués Acosta, el cual también se halla complicado en el incidente.

Al abogado Castillo no se le concede permiso para asistir a un juicio

Madrid.—El capitán general de Madrid ha denegado el permiso que se le había solicitado para que el abogado Sr. Castillo, que se había preso, asistiera de la Cárcel Modelo para informar en la Audiencia en un juicio que había de defender.

A consecuencia de su inasistencia hubo de suspenderse el juicio oral.

El señor Bergamín marcha a Bilbao

Santander.—Esta mañana ha marchado con dirección a Bilbao el señor Bergamín, que durante varios días ha permanecido en esta ciudad.

Un acuerdo de la Agrupación socialista de Sevilla

Sevilla.—La Agrupación socialista de esta ciudad ha celebrado hoy una reunión para señalar su posición ante el desarrollo político actual.

Acordaron rechazar toda colaboración con los Gobiernos burgueses.

También acordaron admitir solamente la colaboración con un Gobierno provisional que sea derivado de un movimiento revolucionario.

El Colegio de Abogados de Vitoria

Vitoria.—El Colegio de Abogados de esta ciudad, en una

reunión que ha celebrado hoy, ha acordado elevar un escrito al Gobierno pidiendo la derogación integral del Código Penal de la Dictadura.

Incidentes en la sesión municipal

Madrid.—En el Ayuntamiento se ha celebrado hoy sesión plenaria para dar posesión en su cargo al nuevo alcalde, señor Ruiz Jiménez.

Como se había anunciado grandes acontecimientos para la sesión de hoy, el salón de actos del Ayuntamiento se ocupó totalmente de público, el cual recordaba aún el incidente que sostuvieron los concejales socialistas con el señor Ruiz Jiménez cuando este señor hubo de ocupar la Alcaldía en el año 1923.

Se preveía que hoy habría de reproducirse lo ocurrido en aquella época, y el pronóstico se ha cumplido.

Una vez poseído de su cargo el nuevo alcalde, el concejal socialista señor Saborit hizo uso de la palabra, atacando con dureza a los gobernantes, en quienes encarna la antigua política, agravada con las normas dictatoriales en que aquellos han comenzado a desenvolverse.

Por lo que se refiere al nuevo alcalde, el citado edil hace historia de la desastrosa labor municipal realizada en 1923 por el señor Ruiz Jiménez. Agrega que la designación de éste para ocupar de nuevo la Alcaldía de Madrid le ha producido una dolorosa impresión, pues lejos de venir a defender los intereses del vecindario ha aceptado el cargo con el solo objeto de servir cumplidamente al conde de Romanones.

El señor Ruiz Jiménez rechaza los conceptos de Saborit, por considerarlos como un agravio a su persona. Le contesta nuevamente el concejal socialista y se promueve un gran escándalo, en el que intervienen variados ediles y el público.

Restablecida la calma, sigue hablando el señor Saborit, y luego de atacar nuevamente al alcalde, protesta del nombramiento de alcaldes por Real orden, y proclama finalmente su adhesión a un régimen republicano.

Bombas y morteros. Máximo rendimiento y economía. Referencia: Navarro Rodríguez.

Celebración de un mitin ferroviario

Madrid.—En el teatro de la Casa del Pueblo se ha celebrado esta noche con extraordinaria animación el ansiado mitin ferroviario reinando un entusiasmo enorme entre todos los asistentes.

Más de doscientos ferroviarios hubieron de permanecer en la calle, por ser insuficiente el local para albergar a todos los concurrentes al acto.

Las autoridades habían adoptado enormes precauciones en los alrededores del local, las cuales resultaron innecesarias, por haber reinado un perfecto orden durante la celebración del acto y a la entrada y salida del local en que se celebró.

Todos los oradores pronunciaron discursos energicos y violentos rechazando la fórmula de solución dada por el señor Ruiz Jiménez.

Coincidieron todos los oradores en recomendar que se observe mucha serenidad y calma reservando las energías para dar la batalla cuando convenga a la clase.

Se adoptó el acuerdo de consultar a las secciones de provincias colectivamente o por plebiscito.

Próximo Consejo de ministros

Madrid.—En la Presidencia se confirmó oficialmente a los periodistas que mañana se reunirán en Consejo los ministros.

Declaraciones del conde de Romanones

Madrid.—El conde de Romanones recibió esta noche a los periodistas en el Ministerio.

Manifestó el ministro que se hallaba muy cansado, pues ha recibido hoy numerosas visitas y la mayor parte de éstas para reclamaciones económicas.

La formación del maestro y su colocación al frente de las escuelas será tema que tratará

También manifestó que ignoraba si mañana se podría facilitar a la Prensa la lista de nuevos gobernadores.

Otra baja en el Ejército

Madrid.—En el Diario Oficial se inserta hoy una disposición dando de baja en el Ejército al comandante de Ingenieros don Carlos Ros, cuyo paradero se ignora desde hace dos meses.

Dicho periódico oficial publica asimismo una disposición determinando que el alférez de Caballería don Luis Iglesias queda en Madrid en situación de disponible forzoso.

No cabe más economía. Alcoba completa, 175 pesetas. PARÍS MADRID, Real, 9, Almería.

Estado del general Aguilera

Madrid.—Los médicos que asisten al general Aguilera han practicado a éste, en la mañana de hoy, una punción.

En las últimas horas de la tarde el estado del paciente era satisfactorio.

El señor Burgos Mazo, a Huelva

Madrid.—Esta mañana ha marchado a Huelva el señor Burgos Mazo, quien manifestó a un periodista, poco antes de partir el tren, que en breve regresará a Madrid para proseguir activamente su campaña en favor de la doctrina que propugna el Bloque Constitucionalista.

El doctor Barroso, en libertad

Huesca.—Comunican de Jaca que hoy ha sido puesto en libertad el doctor Barroso León. Este marchará en breve a Madrid.

Discurso del ministro de Hacienda

Madrid.—El ministro de Hacienda, señor Ventosa, ocupó hoy la presidencia de la reunión celebrada por el Consejo del Banco de España.

El ministro pronunció un discurso diciendo que el actual momento es muy fundamental para la vida económica de España.

También dijo que el Banco de España debe tener un nexo indestructible con el Estado el cual es necesario para conseguir la estabilización de nuestra divisa sin producir perturbaciones en la economía del país.

Añadió que había que seguir esta política monetaria para llegar a la estabilización de derecho y someter al Parlamento una ley monetaria sobre la base de la convertibilidad de la peseta reduciendo la emisión de plata para utilizarla como moneda fraccionaria.

Los problemas del Magisterio

Madrid.—Considerando que en estos momentos es

SE TRASPASA

La Pescadería de la calle de Mariana, con mostrador de mármol, espejo y demás objetos.
Razón: Carretera de Málaga, número 1.

CLINICA ONCOLOGICA

DIAGNÓSTICO Y TRATAMIENTO DEL CÁNCER Y NEOPLASIAS EN GENERAL
ENFERMEDADES DE LA SANGRE Y ÓRGANOS HEMOTOPÓYETICOS

Médico director: D. JUAN BANQUERI SALAZAR

CONSEJOS A LOS ENFERMOS

CANCEROSO: si pretendes curarte te queda un recurso: hacer lo que te manden y no otra cosa. Si no lo haces te costará la vida: elige.

CANCEROSO: no vengas a la clínica agotados y a probar fortuna. Lo que destruye el cáncer difícilmente se redifusa.

Venid, pues, con tiempo y relegar a segundo término vuestros negocios y vuestra apatía. La salud es primero que todo.

CANCEROSO: tu médico será el mejor consejero. Consultale y él descubrirá tu enemigo a tiempo de vencerlo.

DECONFIAD de las verrugas, lunares, fistulas, costras y úlcera-

ras que sangran, crezcan o se reproduzcan. SOMETED A VIGILANCIA médica vuestras secreciones anormales. PONEOS EN GUARDIA contra los adelgazamientos sin causa aparente.

NO CREAIS en la engañosa reaparición de vuestras reglas des-

DESCONFIAD de las icterias en viejos, flujos de sangre, hemor-

roides, ronqueras crónicas, hinchazón de ganglios, etc.

Todos estos achaques son motivos bastantes para que os sometais a un conciencioso reconocimiento médico.

Consulta de 3 a 5. Plaza de la Catedral, 2, piso.

Información del Extranjero

Numerosos siniestros marítimos

Santiago de Chile.—A la salida del puerto de Valparaíso ha zozobrado una barcaza, perdiendo ahogadas ocho personas que iban a bordo.

Wellington.—En las islas Fidji se ha desencadenado un violentísimo huracán, seguido de inundaciones. Han resultado muertas 180 personas.

El viento lanzó fuera de la vía a un tren y se cree que ha habido numerosas víctimas.

Las últimas noticias recibidas sobre el huracán de las islas Fidji dicen que el número de muertos se eleva a 230.

Este miércoles.—La tempestad que ha desencadenado y continúa haciendo sentir sus efectos en el mar Negro ha causado numerosos siniestros.

El buque inglés «Treves» ha quedado completamente destruido a la entrada de Bósforo.

Un buque petrolero inglés ha perdido todo su cargamento, y su tripulación se vio obligada a refugiarse en los restos del navío, haciéndose imposible preservar toda ayuda.

Un vapor turco y otro italiano se han hundido. Siete navíos diferentes se consideran completamente perdidos. Varios buques desaparecen lentamente entre las olas, siendo imposible ir en su ayuda.

El Gobierno inglés queda en minoría en un Comité de la Cámara

Londres.—El Gobierno ha quedado en minoría de seis votos ante la Comisión de la Cámara que examina el proyecto sobre los litigios obreros.

El Comité ha adoptado, en efecto, por 37 votos contra 31, la enmienda de los liberales sobre la legalidad de algunos conflictos. Los conservadores han votado con los liberales.

Según los términos de la mencionada enmienda, todo a hueca que obstaculice el funcionamiento normal de los servicios esenciales e imprescindibles, tales como conducción de agua, electricidad, abastecimiento de viveros y combustibles, servicio médico, etc., será considerada ilegal.

Esta derrota del Gobierno no entraña ninguna consecuencia política.

El señor Vandervelde defiende el derecho a la incineración

Bruselas.—El señor Vandervelde ha presentado a la Cámara un proyecto de ley sobre la incineración.

Esta cuestión ha sido apasionadamente discutida con motivo de las exequias nacionales hechas al general Berheim, contra las cuales había protestado violentamente el cardenal Van Roey. El señor Vandervelde ha hecho las declaraciones siguientes:

— Nunca he tenido una preferencia particular por uno u otro procedimiento de destrucción de cadáveres; pero al lado del aspecto técnico de esta cuestión, hay un principio de libertad que debe ser respetado. Por eso pido a la Cámara que discuta el asunto, que ya empezó a debatirse hace dos o tres años.

A pesar de la oposición de

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Permanente

Orden del día para la sesión que esta tarde celebrará la Comisión municipal Permanente:

Asuntos sobre la mesa

Reglamento orgánico y fiscal-tivo de la Beneficencia municipal.

De nuevo despacho

Distribución de fondos para el pago de las estaciones del mes de marzo próximo.

— Cuenta de José Cañadas, de 2.179,47 pesetas, importe de la construcción de aceras en la calle de la Estación.

— Oficio del Juzgado municipal de la Audiencia, solicitando se manifieste si el Ayuntamiento se muestra parte en el juicio verbal de faltas que se sigue contra Miguel Soler Montoya.

— Factura de Emilio Ferrera, de 50,25 pesetas, por efectos para el Parque.

— Oficio de don Juan Miguel Jerez Fernández, solicitando su inclusión en el padrón de vecinos.

— Oficio de don Juan de la Fuente y Cardeñoso, interponiendo recurso contra acuerdo de 17 de abril.

— Informe de la Secretaría en varios recibos por servicios prestados en la confección de las listas electorales.

— Oficio del comisario de tercera clase participando haber tomado posesión don Manuel Juárez Fuster, del cargo de comisario de segunda, a los efectos del padrón de vecinos.

— Oficio del subdirector de los Ferrocarriles Andaluces sobre modificación del servicio.

— Pliego de condiciones para el servicio de administración y cobranza de exacciones municipales que se cobran por medio de recibos.

— Informes de la Comisión de Aguas.

TAURINAS

El mingo del capote, Jurro Puya, actuará los días 8 y 15 de marzo, en Barcelona; el 22, en Málaga; 5 de abril, en Murcia; el 6, en Madrid, y el 12, en Ceuta.

La empresa de Madrid tiene el proyecto de organizar siete corridas para los siete días de la semana de San Isidro.

La del 14 será una novillada, y en ella hará su presentación el novillero Alfredo Corrochano.

Hace unos días dijó de existir en Madrid la respectable señora doña Victoria Marín y Sanz, viuda del que fué ilustre cronista taurino don José de la Loma («Don Modesto»).

Noticias y sucesos

Prisión provincial

En esta Prisión Provincial se registró ayer el siguiente movimiento de presos:

Altas: Antonio López Palenzuela.

Bajas: Ninguna.

Existencias: 58 hombres y 5 mujeres.

Los mejores

trabajos eléctricos, Casa Segado, Paseo del Príncipe, 22. Teléfono 319.

Sabanones

¿Con qué conseguís un alivio y curación rápida? Un consejo: Fríjolicáse con «Acarol» y lo conseguís.

De venta en todas las farmacias de España.

Se venden

total o parcialmente, docenas de teteras y dos tisaneras, libres de todo gravamen, de la finca El Manzán, con las que se dotación, constituida por las que le corresponden de la finca del Manzán y catorce horas cuarenta minutos de la finca de Vistor, y con dos casas normales y demás dependencias, completamente desmadradas.

Razón: Es esta Administración.

También quedó vista para sentencia la anunciada, por robo, contra Pedro Moreno Torrecillas.

R. SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera.—Causa número 68, año 1930, del Juzgado de la Audiencia, por daños, contra Antonio Alarcón Jurado.

Abogado, señor Ruiz Rovira; procurador, señor Rueda.

Registro civil

DISTRITO DE LA AUDIENCIA
Nacimientos: Angeles Banqueri García.

Defunciones: Feliciano Marín Rodríguez.

DISTRITO DE SAN SEBASTIÁN

Nacimientos: Jesús Serna González y Juan Baños Jiménez.

Defunciones: Ninguna.

DIARIO DE ALMERÍA

DE LA DIPUTACIÓN

Sesión de la Permanente

Orden del día para la sesión que ha de celebrar la Comisión Provincial, a las once horas del día de hoy:

Sobre la mesa

Oficio sobre los practicantes Lara y Pérez López.

De nuevo despacho

Escrito de don Carlos Jover, maestro auxiliar del Hospicio, solicitando se le considere como técnico.

— Oficio de la Compañía de Ferrocarriles Andaluces, referente a la llegada de trenes.

— Oficio del Colegio Oficial de Practicantes sobre colegiación de los de la Beneficencia provincial.

— Oficio del ministerio del Trabajo, concediendo el subsidio de familia numerosa al ingeniero señor Carcaño.

— Escritura de cancelación de hipoteca del cortijo de Los Catalanes.

— Escrito de los estudiantes del Bachillerato pidiendo que la colocación de Bachillerato universitario sea devuelta al Instituto.

— Factura de gas y electricidad, del mes de enero.

— Escrito del capellán del Monasterio, solicitando se le concedan gastos de locomoción.

— Escrito del oficial señor García Aloy solicitando su reposición y acompañando auto de sobreseimiento de la causa que se instruye.

— Escrito del empleado señor Sanjurjo, pidiendo su reincorporación como excedente.

— Oficio del señor arrendatario del Contingente de Tabernas.

— Cuentas de las obras del Hospital y Casa Diputación.

— Oficio del señor ingeniero sobre certificación del camino de Somontín, importante 13.063 pesetas con 87 céntimos.

— Oficio del Colegio de Practicantes, solicitando se saquen a oposición las plazas de guardia del Monasterio.

— Demente de Doña María.

— Varias facturas.

— Oficio del tribunal de lo Contencioso, remitiendo sentencia en el pleito número 4 y 7 de 1928, y devolviendo el expediente.

— Nominas de estancias de Barcelona.

— Nómica de lactancia de Canjáyar.

— Escrito del alcalde de Vera, sobre creación de un dispensario antituberculoso.

— Oficio del alcalde de Padules sobre construcción de un camino.

— Demente de Padules.

— Pedido de farmacia del Hospital.

— Oficio de médicos de la Beneficencia Provincial sobre reconocimiento de un demente.

— Oficio del presidente del Tribunal de niñas de Tarragona, reclamando una cantidad por estancias.

— Nominas del Tribunal de niñas de Almería.

— Gemicos de Nacimiento.

— Gemicos de Adra.

— Oficio del alcalde de Canjáyar sobre caminos.

— Escrito de la señora Rodríguez López, solicitando se dé cumplimiento a un acuerdo de 3 de marzo de 1922.

— Cuenta de estancia de Barcelona.

— Oficio de la Diputación de Granada referente al camino Orce a María.

— Oficio de Fuerzas Motrices del Valle de Lebrón, remitiendo presupuesto para instalación eléctrica alterna en el Hospital.

— Oficio del alcalde de Padules sobre camino.

Notas de Sociedad

Natalicio

Con entera felicidad ha dado a luz a una preciosa niña la esposa de nuestro buen amigo el cuito médico don Juan Banqueri Salazar.

Felicitamos cordialmente a los venturosa padres de la nacida.

Enfermo

Guarda cama ligeramente indisposto, el conocido industrial de esta plaza don José López Caivo.

Deseamos su pronta mejoría.

Si desea anunciarse no lo haga sin antes preguntar a su vendedor por el periódico que más se vende.

Banco Español de Crédito

Capital: 100.000.000 de Pesetas

Reserva: 53.465.595,31 de Pesetas

Domicilio social: Alcalá, 14.-Sevilla, 3 y 5.-Madrid

Sucursal de Almería

Paseo del Príncipe, núm. 18

Dirección | Telegráfica | Telefónica | BANESTO Postal: Apartado núm. 30

Dirección | Telegráfica | Telefónica | BANESTO Postal: Apartado núm. 30

Dirección | Telegráfica | Telefónica | BANESTO Postal: Apartado núm. 30

Dirección | Telegráfica | Telefónica | BAN

TOS
BRONQUITIS

JARABE FAMEL

ENFERMEDADES
PECHO

Ecos varios

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del servicio Meteorológico Nacional.
Presión media del día 167,5
Temperatura máxima 16,0
Idem mínima 7,4
Idem media 11,7
Idem máxima al sol 0,0
Humedad relativa media 7,0
Evaporación en 24 horas 1,5
Lluvia en 24 horas 0,0
Viento dominante S
Vientos en metros por segundo 4,6
Nubosidad Cielo despejado

Notas del Observatorio Central.—Estado general atmosférico del dia 27 de febrero de 1931, a las siete horas:

La mitad occidental del Continente americano del Norte está invadida por varios niveles de perturbación atmosférica; la otra mitad está ocupada por un anticiclón que produce buen tiempo.

Persiste la borrasca del Atlántico, que hoy está encuadrada entre los meridianos 40 y 70 y los paralelos 25 y 55.

El anticiclón de las Azores permanece también estacionado, y la zona de mal tiempo que ayer anhelábamos en el Báltico, se retira hacia Oriente.

El tiempo mejora en Europa, principalmente en la Península Ibérica y en Italia.

La temperatura máxina de ayer en la Península Ibérica fué de 21 grados en Sevilla, y la misma de hoy ha

MAQUINARIA PARA TRABAJAR LA MADERA
GUILLIET HIJOS Y COMPAÑÍA S. A. E.

Madrid - Fernando VI, núm. 23

Agencia para Andalucía: Julio César, 3 y 5
Sevilla

Nuestros modelos, reconocidos universalmente como los más perfectos, son el resultado de ochenta años dedicados únicamente a la construcción de maquinaria para trabajar la madera.

La Fábrica Española de Máquinas de Escribir
HISPANO OLIVETTI S. A.
(Fáb. en Barcelona - Pallars, 105.)

BUSCA UN AGENTE

para esta capital y provincia. No es indispensable ningún capital importante, ni conocimiento del ramo, pero sí actividad, energía, ser un buen vendedor y buenas garantías.

Escribir a D. Juan Lucas, Hotel Simón, antes del próximo dia 2 de Marzo, indicando referencias y medios de venta (socio propio, oficinas o tienda, personal vendedor, etc., etc.)

NITRATO de CHILE es el abono insuperable. Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia. No acidifica las tierras, ni quema las manos. Contiene además Yodo. Muchos años de éxito sin igual en toda España, LO GARANTIZAN INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS Comité del Nitrato de Chile
Apartado 6. Avenida Pi y Margall, 16 - MADRID.



Una verdadera satisfacción

es la que se experimenta al bañarse en agua suavizada con cosa SOLVAY. No deje de usarla en sus abluciones diarias.



NO ESTROPEA LAS MANOS
EXÍASE LA SOSA EMPAQUETADA CON LA MARCA DE FÁBRICA

Se vende en las buenas droguerías y establecimientos similares

ABONAD CON NITRATO DE CHILE

y obtendréis abundantes cosechas

PARA INFORMES, PRECIOS Y
ANALISIS DE TIERRAS

dirigirse a

Sociedad Comercial del Nitrato de Chile

En Almería, a:

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Apartado de Correos núm. 2.

Paseo del Príncipe, núm. 10.

AGENTES RELACIONADOS

necesitamos para fácil propaganda, con buena comisión. Cargo a propó-
nito para agentes seguros o viajantes.
Referencias indispensables. Aparta-
do 511. Madrid.

Talleres tipográficos de
“DIARIO DE ALMERIA”

En estos talleres
se realizan toda
clase de trabajos
relacionados con
las Artes Gráficas

Edición de
Revistas,
Folletos
y Libros

Sellos de cauchá
a las 24 horas

Economía y rapi-
dez en la entrega,
garantizando en
todos los trabajos
su buena calidad

Tiendas, 10. Teléfono 45

Comp. Transmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto
de Almería por los vapores de
esta Compañía

LÍNEA ALMERIA-MELILLA-CEUTA
Llegada a Almería todos los
martes. Salida para Melilla-Ceuta,
todos los miércoles.

LÍNEA ALMERIA-MELILLA-ORÁN
Llegada a Almería, todos los vier-
nes. Salida para Melilla-Orán to-
dos los domingos.

LÍNEA BARCELONA-AFRICA-CANARIAS
(QUINCENAL)

Llegada a Almería los miércoles
7 y 21 de enero, y 4 y 18 de febrero
calida para Málaga, Ceuta, Cádiz
y Cádiz el mismo día.

Para todos los servicios se ad-
mite carga y pasajeros.

Para más informes, a sus agen-
tes-delegados:

M.º de Ricardo Giménez, 8, c. C.
Boulevard del Príncipe, 75

Entremos del
ESTOMAGOdespués de muchos años de sufrimientos se
han curado en poco tiempo con el famosoElixir Estomacal
SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Ensáyese un frasco y se notará pronto que
el entremo come más, digiere mejor y se
nutre, curándose de seguir con su uso.

Venta: Principales farmacias del mundo.

AVISO Importante

El dueño de la Droguería y Perfumería EL TRIUNFO, establecida en la Plaza de Nicolás Salmerón, número 5, Puerta de Purchena, pone en conocimiento de su numerosa clientela que con el fin de corresponder al favor que el público le viene dispensando comprando en su casa, a partir del dia primero de Febrero se darán tickes del importe de las compras realizadas y al reunir 200 pesetas se le regalará una ampliación fotográfica en negro de 50 x 60 centímetros; por 150 pesetas, una de 30 x 50; por 100 pesetas, una de 25 x 30; y por 400 pesetas, una extraordinaria de 64 x 100; y a más se harán otros regalos por menor cantidad.

No equivocarse: Plaza de Nicolás Salmerón, nú-
mero 5 (Puerta Purchena).

Lea usted todos los días DIARIO
DE ALMERIA

Vapores Correos Franceses

de la Société Générale de Transport marítimo
a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de
Almería y Málaga para el transporte de pasa-
jeros con destino al Brasil, Uruguay y Argen-
tina, por los magníficos transatlánticos de gran
tonelaje, dos helices y telegrafía sin hilos,

ALMERIA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Salida de Almería el 7 de marzo de 1931, para Rio
de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

CAMPANA

Salida de Almería el 7 de abril de 1931 para Rio

MENDOZA de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos un envío 537'50 pts., in-
cluidos impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir se
media 57'50

Cada familia solo puede llevar un menor de 2 años gratis.

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pa-
ra en Camara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA
y TERCERA CLASE, haciendo enclín en DAKAR para abar-
ceros de carbón y agua, siendo la estancia probable así viaje
de 18 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están
montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los ade-
lantes modernos, tienen espaciosos salones, iluminación eléctrica
y el trato es fastuoso. Amplios salones sometidos para el pa-
rque de tercera clase. Camarotes especiales de tercera clase de
2, 4 y 8 plazas con un suplemento de 36 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase suministra la Mepacol.

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al
Estrecho tienen que visar sus cartillas en Ocaña.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella.

Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitar
esta con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran des-
de días antes de la salida de cada vapor, e antes si están subiendo
las plazas asignadas a este vapor.

Para más información, ver Comptador Hijo de Ricardo Si-
món (E. en C.) Boulevard del Príncipe, 75 - Almería y Ocaña.
del Motile, 41 y 52 - Málaga.

Artículos de piel

Objetos para regalo

Selecto y extenso surtido ofrece al público

La Camisería Moderna

JOSE DE LOS RIOS BLANES

Príncipe, 10

IA precios sin competencia!

Novedades

Perfumería

:: - - - Se realizan capitas y gorros de lana para niños :: - - -

Banco Hispano Americano
MADRID

OFICINA CENTRAL: Plaza de Canalejas, I

CAPITAL AUTORIZADO: 200 millones de pesetas
CAPITAL DESEMBOLEADO: 100 millones de pesetas
RESERVAS: 38.490.132

SUCURSALES URBANAS:

Calle del Duque de Alba, 15 :: Calle de Alcalá, 76 :: Calle de Fuencarral, 82
Glorieta de Ruiz Jiménez, 1 :: Avenida Eduardo Dato, 6

BARCELONA

OFICINA PRINCIPAL: Calle de Fontanella, 6 y 8

SUCURSALES URBANAS:

Plaza de Palacio, letra A :: Ronda de San Antonio :: Calle de Salmerón, 101
Sucursales en las principales plazas de la Península,
Baleares, Canarias y Marruecos

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operacio-
nes propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes toda clase
de valores, monedas y billetes de Banco extranjeros.

Abre cuentas corrientes en pesetas, abonando un inte-
rés de:

2 por 100 sobre las cuentas a la vista.

2,50 por 100 para las consignaciones a tres meses fecha.

2,75 por 100 para las consignaciones a seis meses fecha.

3 por 100 para las consignaciones a un año fecha.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a la vista y
a plazos de todas las monedas.

SUCURSAL DE ALMERIA: Paseo del Príncipe, 63.

Apartado 12. Teléfono 82.

SUCURSAL DE SEVILLA: Calle de la Victoria, 10

SUCURSAL DE MURCIA: Calle de la Victoria, 10

SUCURSAL DE CADIZ: Calle de la Victoria, 10

SUCURSAL DE VALENCIA: Calle de la Victoria, 10

SUCURSAL DE BARCELONA: Calle de la Victoria, 10

SUCURSAL DE MALLORCA: Calle de la Victoria, 10

SUCURSAL DE IBIZA: Calle de la Victoria, 10

SUCURSAL DE MENORCA: Calle de la Victoria, 10

SUCURSAL DE FORMENTERA: Calle de la Victoria, 10

SUCURSAL DE PALMA: Calle de la Victoria, 10

SUCURSAL DE IBIZA: Calle de la Victoria, 10

SUCURSAL DE MENORCA: Calle de la Victoria, 10

SUCURSAL DE PALMA: Calle de la Victoria, 10

SUCURSAL DE IBIZA: Calle de la Victoria, 10

SUCURSAL DE MENORCA: Calle de la Victoria, 10

SUCURSAL DE PALMA: Calle de la Victoria, 10

SUCURSAL DE IBIZA: Calle de la Victoria, 10

SUCURSAL DE MENORCA: Calle de la Victoria, 10

SUCURSAL DE PALMA: Calle de la Victoria, 10

SUCURSAL DE IBIZA: Calle de la Victoria, 10

SUCURSAL